
Το Πανελλαδικό Σώμα του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση επεξεργάστηκε συγκεκριμένη πρόταση για
το πλαίσιο αριστερής ανατρεπτικής πολιτικής
συνεργασίας των αντικαπιταλιστικών
αντιιμπεριαλιστικών αντι-ΕΕ δυνάμεων.

Το ΝΑΡ δημοσιοποιεί την πρόταση αυτή, την οποία θα καταθέσει για παραπέρα συζήτηση και επεξεργασία
στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ, φιλοδοξώντας να δοθεί ώθηση στην αναγκαία συνεργασία και κοινή παρέμβαση των
ανατρεπτικών δυνάμεων της Αριστεράς και του κινήματος, σε όλες τις μάχες του επόμενου διαστήματος.

Πρόταση πλαισίου για την αριστερή ανατρεπτική πολιτική συνεργασία των
αντικαπιταλιστικών, αντιιμπεριαλιστικών, αντιΕΕ δυνάμεων

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση προτείνει στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ να απευθύνει ευρύ πολιτικό
κάλεσμα για την αναβαθμισμένη κοινή δράση, την πολιτική συνεργασία και τη συσπείρωση των
αριστερών, αντικαπιταλιστικών, αντιιμπεριαλιστικών, αντιΕΕ, αντισυστημικών δυνάμεων. Όλων εκείνων
που:

επιμένουν σε μια πολιτική που έχει στο κέντρο της τις ανάγκες και τα δικαιώματα των
εργαζόμενων και του λαού και παλεύουν για την ανατροπή της πολιτικής του μαύρου
μετώπου κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ και της συγκυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ.
που υποστηρίζουν ένα πρόγραμμα ανατροπής της αντιλαϊκής επίθεσης και της καπιταλιστικής
βαρβαρότητας.
που διαχωρίζονται έμπρακτα από την πολιτικές-κυβερνητικές προτάσεις διαχείρισης μέσα στα
πλαίσια της ευρωζώνης, της ΕΕ, των νόμων της αγοράς, των επιλογών του ΝΑΤΟ και του
ιμπεριαλισμού.
Που παλεύουν για να μπει ο λαός στο προσκήνιο και να καθορίσει αυτός με την πάλη και το
κίνημά του τις εξελίξεις.
Στις δυνάμεις και τους χιλιάδες ανένταχτους αγωνιστές που αναζητούν μια άλλη Αριστερά.

Η σημασία της συσπείρωσης αυτής είναι κρίσιμη. Για να υπάρχει μια αριστερά που θα σηκώνει το γάντι
της αντιπαράθεσης με έναν πολιτικό και ταξικό αντίπαλο αδίστακτο στην επιβολή της πιο αντιδραστικής
πολιτικής. Για την ενίσχυση των αποφασιστικών αγώνων. Για να ανέβει η απαιτητικότητα των
εργαζόμενων και η πίστη ότι τα πράγματα «μπορούνε να πάνε αλλιώς». Για να ενισχύεται η ενότητα
των αγωνιζόμενων δυνάμεων, των δυνάμεων της ανατροπής.

Πολιτική βάση μιας αριστερής ανατρεπτικής πολιτικής συνεργασίας πρέπει κατά τη γνώμη μας να είναι
ένα πλαίσιο που βάζει πάνω από όλα τα συμφέροντα της εργαζόμενης πλειοψηφίας, και στρέφεται ενάντια
στα συμφέροντα του κεφαλαίου και του ιμπεριαλισμού, των τραπεζιτών, των δανειστών, της ευρωζώνης
και της ΕΕ και έχει σαν βασικούς στόχους:
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Α) Την διεκδίκηση οικονομικών και κοινωνικών αναγκών και δικαιωμάτων των εργαζομένων
και του λαού, με σοβαρή ενίσχυση του μεριδίου του κοινωνικού πλούτου προς όφελος αυτών που τον
παράγουν και μείωσης του ποσοστού εκμετάλλευσης, σε πλήρη αντίθεση με την κυρίαρχη κατεύθυνση. Δε
μπορεί ποτέ, και ειδικά σε συνθήκες κρίσης, να είναι γεμάτες και οι «δύο τσέπες». Για αυτό
απαιτείται αγώνας στη βάση των εξής προτεραιοτήτων:

– Άμεση ανακούφιση της ζωής των ανέργων με μέτρα όπως χορήγηση αυξημένου επιδόματος ανεργίας σε
όλους αντί για παροχή τζάμπα εργασίας στην εργοδοσία μέσω προγραμμάτων ανακύκλωσης της
ανεργίας. Εξασφάλιση δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και κοινωνικών υπηρεσιών, προστασία
από πλειστηριασμούς.

– Μέτρα για τη μείωση της ανεργίας όπως προσλήψεις στις δημόσιες υπηρεσίες για να καλυφθεί
η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών που καταρρέουν. Μείωση των ωρών δουλειάς (5νθήμερο, 7ωρο, 35ωρο)
και των χρόνων συνταξιοδότησης. Εθνικοποίηση χωρίς αποζημίωση όλων των επιχειρήσεων που
έχουν εγκαταλείψει οι ιδιοκτήτες τους και επαναλειτουργία τους με εργατικό έλεγχο.

– Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη δικαιώματα, ενάντια σε όλες τις μορφές
ελαστικής και προσωρινής εργασίας με ενιαίες σχέσεις εργασίας, ανεξάρτητα από την ηλικία, το φύλο και
την εθνικότητα του εργαζόμενου, ενάντια σε όλες τις μορφές ελαστικής απασχόλησης και την
εντατικοποίηση.

– Δουλειά και όχι δουλεία για την νεολαία. Ριζική εναντίωση στα αντι-νεολαιίστικα συστήματα,
για παροχή άμισθης η υπο-αμειβόμενης δουλειάς σε συνθήκες γαλέρας, στο όνομα της
πρακτικής άσκησης και της μαθητείας.

– Κατάργηση της μαύρης εργασίας, με βαριά τιμωρία των εργοδοτών – δουλεμπόρων όπως και
εκείνων που οφείλουν δεδουλευμένα σε εργαζόμενους

– Αυξήσεις στους μισθούς έτσι ώστε από μια δουλειά να καλύπτονται οι απαιτήσεις μιας αξιοπρεπούς
ζωής με βάση τις σύγχρονες ανάγκες, με πρώτο βήμα την κατάργηση όλων των μνημονιακών περικοπών.
Ανάλογη αύξηση των συντάξεων και του επιδόματος ανεργίας.

– Συλλογικές Συμβάσεις εργασίας με ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις.

– Παλεύουμε ενάντια στην βαριά φοροεπιδρομή των λαϊκών στρωμάτων. Για τη κατάργηση του
ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών. Βαριά φορολογία του κεφαλαίου, των εφοπλιστών και της εκκλησίας.

– Διεκδικούμε την υπεράσπιση των συλλογικών παραγωγικών δυνάμεων του κόσμου της εργασίας,
αντιπαλεύοντας τη λογική και τα κριτήρια του κέρδους, του αντιδραστικού και ανισόμετρου διεθνούς
καταμερισμού εργασίας και της πολιτικής των ιμπεριαλιστικών οργανισμών (ΕΕ, ΠΟΕ, κ.λπ.).
Εθνικοποίηση χωρίς αποζημίωση και με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο όλων των τραπεζών (με
ταυτόχρονη αποχώρηση από την Ευρωενωσιακή Τραπεζική Ένωση)και των επιχειρήσεων στρατηγικής
σημασίας. Ενάντια στη λεηλασία του δημόσιου και ενεργειακού πλούτου και του περιβάλλοντος. Για να
έχουν οι εργαζόμενοι τον πρώτο λόγο στην παραγωγή, οργανωμένοι σε ένα σύγχρονο κίνημα συμβουλίων
στο εργοστάσιο και την επιχείρηση. Δημόσια κοινωνικά αγαθά για την εργαζόμενη πλειοψηφία, ενάντια
στις ιδιωτικοποιήσεις και το επιχειρηματικό κράτος. Δωρεάν Υγεία και πραγματική Παιδεία για όλους.

Β) Πάλη για τα δημοκρατικά δικαιώματα των εργαζόμενων και της νεολαίας ενάντια στην
σιδερένια φτέρνα του κεφαλαίου.

Παλεύουμε ενάντια στον κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό της αστικής τάξης, του κράτους, των
κυβερνήσεων, των κομμάτων της, στο φασισμό, στην κατάλυση κάθε έννοιας λαϊκής κυριαρχίας, στην



προληπτική καταστολή και στην πολύμορφη καταπίεση. Για μια «άνοιξη» των λαϊκών ελευθεριών και των
δημοκρατικών δικαιωμάτων.

Για το δικαίωμα ανεξάρτητης συγκρότησης του πολιτικού κινήματος της εργατικής τάξης και για το
δικαίωμα της να επιβάλει τις διεκδικήσεις της στις κυβερνήσεις, στο κεφάλαιο, στο σύστημα, με την
απεργία, τη διαδήλωση, την κατάληψη και με οποιαδήποτε άλλη μορφή μαζικής εργατικής πάλης.

Ενάντια στην αντιδραστική αναμόρφωση του κράτους, τόσο του κεντρικού όσο και του τοπικού.
Κατάργηση του «Καλλικράτη» – πάλη ενάντια στην ιδιωτικοοικονομική λειτουργία δήμων και
περιφερειών.

Ουσιαστική και πλήρης επαναφορά του Πανεπιστημιακού Ασύλου. Κάτω τα χέρια από τους αγώνες της
νέας βάρδιας εργαζομένων, των μαθητών, των σπουδαστών και των φοιτητών.

Μαχητική αντιμετώπιση της φασιστικής απειλής, της «Χ.Α.». Αποκάλυψη και τιμωρία των φυσικών και
ηθικών αυτουργών όλων των δολοφονικών ενεργειών και ρατσιστικών εγκλημάτων της φασιστικής
οργάνωσης, των συνεργατών της στην αστυνομία και στην ΕΥΠ καθώς και των χρηματοδοτών της.
Ξήλωμα των φασιστικών δικτύων στα σώματα ασφαλείας και το στρατό, διαρκής αγώνας ενάντια στο
«βαθύ κράτος».

Χτύπημα των κατασταλτικών μηχανισμών του κράτους, διάλυση των ΜΑΤ, ΔΕΛΤΑ, ΔΙΑΣ.

Ενάντια στην ιδεολογική τρομοκρατία και την πολιτιστική εξαχρείωση του κεφαλαίου και
ειδικά του μιντιακού υπερκράτους

Ελεύθερος συνδικαλισμός στο στρατό. Καμιά χρήση του ενάντια στον λαό.

Ίσα κοινωνικά, πολιτικά και πολιτισμικά δικαιώματα των ξένων εργατών, ενάντια στη διπλή και τριπλή
καταπίεση και εκμετάλλευσή τους, τις διακρίσεις, το ρατσισμό, την ξενοφοβία, τη ομοφοβία.

Γ) Σαρώνουμε Δανειακές Συμβάσεις και μνημόνια και όλο το οπλοστάσιο που εμπεδώνει τη
σημερινή συγκεκριμένη απάντηση του κεφαλαίου στην κρίση του για μια βίαιη και βαθιά
αναδόμηση του συστήματος με αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις παντού.

– Άμεση μονομερής κατάργηση των δανειακών συμβάσεων, των μνημονίων οιασδήποτε
μορφής, όλων των εφαρμοστικών τους νόμων. Άμεση απόσυρση της χώρας από το διαβόητο
Δημοσιονομικό Σύμφωνο και την Οικονομική Ευρωενωσιακή Διακυβέρνηση.

– Μη αναγνώριση, παύση πληρωμών και διαγραφή του χρέους,

– Ρήξη και αποδέσμευση από την Ευρωζώνη και την Ε.Ε. σε πλήρη διαχωρισμό από φιλοαστικες και
εθνικιστικές εκδοχές.

Η πεμπτουσία του Ευρωπαϊκού οικοδομήματος βασίζεται στις αξίες και τα συμφέροντα των αστικών
τάξεων. Η φύση αυτού του συστήματος δεν μπορεί να αλλάξει, δεν μπορεί να βελτιωθεί από τα μέσα.
Πρέπει να διαλυθεί προκειμένου να οικοδομηθεί κάτι ριζικά νέο.

Παλεύουμε ενάντια στο καθεστώς της περιβόητης επιτροπείας από τους διεθνείς μηχανισμούς και
οργανισμούς των πολυεθνικών (ΕΕ, ΟΟΣΑ, ΠΟΕ κλπ) και τις απροκάλυπτες επεμβάσεις τους στο
εσωτερικό της χώρας, που σε συμμαχία με την ολιγαρχία του πλούτου και τα κόμματά της οδηγούν τους
εργαζόμενους στην κοινωνική καταστροφή. Ο λαός έχει δικαίωμα να αποφασίζει για τη ζωή του
δημοκρατικά και χωρίς «προστάτες». Ματαίωση της Συμφωνίας μεταξύ Ε.Ε. – Η.Π.Α. που δίνει
την δυνατότητα στις πολυεθνικές να σύρουν σε διεθνή δικαστήρια ακόμα και κυβερνήσεις που ψηφίζουν



νόμους ενάντια στα συμφέροντα τους και να διεκδικούν αποζημιώσεις όταν σημειώνονται απεργίες και
«κοινωνικές αναταραχές».

Δ) Πάλη ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολεμικές απειλές

Έξοδος από το ΝΑΤΟ και από τον κύκλο των πολέμων στην περιοχή. Άμεσο κλείσιμο των βάσεων και
γενναία μείωση δαπανών για πολεμικούς εξοπλισμούς. Διάλυση του επικίνδυνου άξονα Ισραήλ-
Ελλάδας-Κύπρου. Καμιά συμμετοχή σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους και εκστρατείες, καμιά υποτίμηση
του ενισχυμένου κινδύνου υπερτοπικού πολέμου στην περιοχή.

Σε μια τέτοια συνεργασία έχουν θέση και επιδιώκουμε να συσπειρώνονται και δυνάμεις, ρεύματα και
αγωνιστές, που ενώ συμφωνούν στην γενική πολιτική κατεύθυνση και στόχευση μιας τέτοιας συνεργασίας
έχουν διαφορετικές πολιτικές τοποθετήσεις γα πλευρές αυτού του πλαισίου, διατηρώντας την
δυνατότητα αυτοτελούς προβολής και υπεράσπισης των απόψεών τους.

Το παραπάνω πλαίσιο δεν μπορεί παρά να επιβληθεί με την δύναμη του εργατικού και λαϊκού κινήματος
του πανεργατικού-παλλαϊκού ξεσηκωμού. Από ένα ταξικά ανασυγκροτημένο εργατικό και λαϊκό κίνημα, με
κοινή δράση των μαχόμενων δυνάμεων της Αριστεράς, που θα υπερβεί τις συνδικαλιστικές εργοδοτικές
και φιλοκυβερνητικές γραφειοκρατίες των ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ.

Η πάλη για αυτό το πρόγραμμα συνδέει τις αγωνίες των λαϊκών στρωμάτων που συνθλίβονται από την
κρίση και τους αγώνες του σήμερα, με την ανατροπή της αντιδραστικής πολιτικής, την απόσπαση
κατακτήσεων και το στρατηγικό στόχο ανατροπής του καπιταλισμού και μετασχηματισμού της κοινωνίας
σε σοσιαλιστική κατεύθυνση.

Παλεύουμε για μια αριστερά που διαχωρίζεται από την λογική της ενσωμάτωσης στο αστικό σύστημα
εξουσίας και την κυβερνητική διαχείριση της κυρίαρχης αστικής πολιτικής μέσα στο πλαίσιο της ΕΕ και
των νόμων της αγοράς. Αλλά και από την λογική μιας Αριστεράς που αρνείται το πρόγραμμα ρήξης με τις
βασικές επιλογές του συστήματος, τους αποφασιστικούς αγώνες και την ενότητα των αγωνιζόμενων
δυνάμεων, παραπέμποντας την αναμέτρηση στο απροσδιόριστο μέλλον της δικής της «εξουσίας».

Παλεύουμε για μια αριστερά που διαχωρίζεται από την πολιτική και κυβερνητική πρόταση του
ΣΥΡΙΖΑ για κυβερνήσεις «εθνικής ή κοινωνικής σωτηρίας», με πολιτική που θα περιορίζεται σε ορισμένα
μέτρα «άμβλυνσης» της πιο ακραίας φτώχειας, μέσα στα πλαίσια των «δεσμεύσεων της χώρας»,
ουσιαστικά χωρίς κατάργηση του μνημονίου και καταγγελία των αποικιοκρατικών δανειακών συμβάσεων,
με σεβασμό στο Σύμφωνο Σταθερότητας, τις συνθήκες της ΕΕ και τους ισοσκελισμένους
προϋπολογισμούς.

Οι στιγμές είναι κρίσιμες. Ο μαχόμενος κόσμος της Αριστεράς πρέπει να πάρει την τύχη στα χέρια του και
να παλέψει με μαζικούς-δημοκρατικούς όρους ώστε να δημιουργηθούν οι αναγκαίες και ικανές συνθήκες
για μια άλλη κατεύθυνση μέσα στην Αριστερά, στο μαζικό λαϊκό κίνημα, για μια άλλη πορεία της χώρας.
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